
 

Procès-Verbal - Conseil communal du 18 décembre 2023 1 

Conseil communal 
Procès-Verbal 

Séance du 18 décembre 2023 à 19H00 

 

 
Présents : Maxime DAYE, Bourgmestre - Président; 

Léandre HUART, Ludivine PAPLEUX, Echevins; 
Bénédicte THIBAUT, Présidente du CPAS; 
André-Paul COPPENS, Olivier FIEVEZ, Angélique MAUCQ, Echevins; 
Jean-Jacques FLAHAUX, Michel BRANCART, Yves GUEVAR, Pierre André DAMAS, 
Henri-Jean ANDRE, Nathalie WYNANTS, Christophe DECAMPS, Guy DE SMET, Anne-
Françoise PETIT JEAN, Christiane OPHALS, Muriel DE DOBBELEER, Eric BERTEAU, 
Agnès MUAMBA KABENA, Sabine CORNELIUS, Christine KEIGHEL-EECKHOUDT, 
Conseillers Communaux. 
Bernard ANTOINE, Directeur Général. 

Excusé(s) : Nino MANZINI, Martine DAVID, Martine GAEREMYNCK, Pierre-Yves HUBAUT, Laurent 
LAUVAUX Conseillers communaux. 

 

Objet n°24 - Question orale de Madame la Conseillère Christine Keighel relative aux PFAS 

L'Assemblée générale prend connaissance de la question orale de Madame la Conseillère 
Christine Keighel relative aux PFAS. 

Monsieur le Président, 

Mesdames et Messieurs en vos titres et qualités, 

Suite à mon interpellation au Conseil Communal du 13 novembre dernier, j’ai encore quelques 
interrogations quant aux suites réservées à cette problématique toujours bien présente à 
Ronquières. (taux de 95.5 ng/l) et pour certaines rue d’Hennuyères (taux de 83 ng/l), taux relevés 
ce 12/12 sur le site de la SWDE. 

Bien que ces taux soient en deçà de la future norme européenne, cela reste relativement haut. 

• Quelles sont les suites données par la SWDE en ce qui concerne la résolution du 
problème ? 

• Des recherches ont-elles été faites en ce qui concerne les responsables et la source des 
pollutions ? 

• J’ai pu lire sur le site de la Ville, qui est régulièrement mis à jour, que l’installation d’un 
filtre à charbon pourrait régler une partie du problème. Selon les différentes analyses 
que la ville a effectuées, on a pu constater que les taux des PFAS diminuaient 
drastiquement 

Pensez-vous qu’une aide ou une prime à l’installation de ce filtre puisse être envisagée ? Si 
oui, par qui ? 

• Vu les taux qui semblent encore haut, une nouvelle distribution d’eau est-elle prévue ? 
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• Avez-vous pensé au secteur de l’Horeca ?  Sur le site de l’AFSCA, on peut retrouver les 
teneurs maximales de PFAS dans les aliments. A titre d’exemples, la teneur maximale de 
PFAS dans les œufs est de 1700 ng/kg, dans les viandes 1300 ng/kg, j’aimerais donc 
savoir si des analyses ont faites sur des denrées alimentaires ? 

• Dans la presse, nombreux sont les articles concernant les rejets d’eaux polluées, le dépôt 
de particules dans les jardins (via l’air) sur les communes d Ecaussinnes et de Seneffe. 

Il s’agit ici d’eaux de surfaces à ne pas confondre avec l’eau de distribution (eau du robinet) 

Avez-vous déjà envisagé ce problème ? Si oui, quelles sont les actions mises en place ? 

Je vous remercie pour vos réponses ! 

Monsieur le Bourgmestre, Maxime DAYE, répond à la question orale. 

Merci je réponds à Christine et beaucoup aura été répondu pour Yves. 

Comme vous le savez, Vivaqua a commencé le 20 novembre à alimenter un troisième traitement 
au charbon à Ecaussinnes et il faut 3 mois pour avoir des résultats. Donc ce n’est pas terminé. Les 
taux diminuent déjà fortement. Il faut savoir que les taux sont établis à l’année mais la SWDE s’est 
engagée à faire des tests plus rapidement. On descend actuellement à 60. 

Merci à Christine dans les précisions car vous Monsieur Guévar, vous êtes tombé dans le panneau. 
L’eau de Ronquières ne vient pas d’Ecaussinnes mais de Ghlin et c’est là que l’eau est puisée et 
arrive dans une unité de traitement à Ecaussinnes et est renvoyée ensuite vers Ronquières, Ittre et 
consorts. Il y a 19 puits de captage sur Ghlin, Nimy, … 

Vivaqua a porté plainte au SPW en avril 2023. Mais nous regrettons qu’elle n’ait pas prévenu les 
communes affrétées par ce captage. 

Pour le charbon actif, nous avons voulu nous-mêmes faire les test. Nous avons 7 prélèvements 
d’eau et à l’école de Ronquières, 2 prélèvements dont une connexion à la fontaine à eau. Nous 
avons constaté une diminution : de 88 au robinet à 32 à la fontaine à eau. Chez un particulier avec 
des charbons actifs, on est diminué jusqu’à 20 mg/litre. Bien sûr, ce n’est pas scientifique. 

Est qu’il y a des primes à attendre de la Ministre ? Elle a dit sa volonté de mettre le point au 
Gouvernement wallon et nous avons appris qu’en effet, c’est en débat. 

Est-ce qu’une nouvelle distribution d’eau est prévue ? Non. On a écrit un courrier aux Ronquiérois. 
Nous voulions le distribuer par la poste mais Be-poste avait des délais de plus de 10 jours et donc 
finalement nos ouvriers l’ont fait. Nous avons fait un toutes boites précisant, notamment, que 
nous consacrions notre énergie sur les publics à risques. Toutes ces personnes peuvent encore 
avoir des eaux payées par la Ville via le PCS. Les coordonnées sont sur le courrier. 

Sur les aliments, il y avait des craintes de l’HORECA et des éleveurs bio. Nous avons travaillé là-
dessus et avons reçu les résultats sur les œufs. La norme est de 1709 ng par kg et nous sommes 
sur 100 ng par kilo et donc il n’y a qu’une infime proportion de PFAS dans les œufs. 

Pour le dossier mêlé sur les eaux de surface (ce sont deux dossiers très différents) notre service 
environnement a pris les contacts avec son homologue d’Ecaussinnes pour le renouvellement du 
permis d’une entreprise et avons aussi un rendez-vous avec un avocat qui défend les citoyens. 

Les gens d’hennuyères n’ont pas été oubliés Monsieur Guévar. Nous avons tardé à communiquer 
avec nos citoyens car nous avons eu du mal avec la SWDE pour avoir des données sur les maisons 
exactes qui étaient concernées. Et ce n’est pas qu’une proportion de la rue du Bois. La distribution 
de cette eau commence à mon domicile pour se terminer à celui de notre premier échevin.  Je 
tiens à dire que mon collègue d’Ittre n’a pas souhaité réagir. 
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Les taux à Hennuyères sont en train de diminuer même si déjà plus bas. Les habitants 
d’Hennuyères ont aussi eu un toute boite.  

Nous n’avons cessé de communiquer y compris sur la diminution du taux de PFAS. Mais la presse 
ne fait pas l’écho des informations sur les bonnes nouvelles. C’est pareil sur les réseaux sociaux, 
quand c’est une bonne nouvelle, les gens ne likent pas alors que les mauvaises nouvelles les gens 
lisent. 

Madame la Conseillère Christine KEIGHEL-EECKHOUDT utilise son droit de réponse : 

Merci pour les réponses. 


